

松下有望携手特斯拉在美合建电池厂

说起来，日本松下也是半导体行业的一个老兵，1952年就进入半导体行业淘金，当时贝尔实验室发明晶体管还不满5年，从半导体元器件（晶体管）、DRAM存储（俗称内存）到单片机（MCU）、简单集成电路，简直无所不包，就差设计生产CPU了。

但松下包括日本企业，就栽在“无所不包”上，所以日本半导体企业被韩国的三星等财阀企业打败，从2000年代开始变卖资产。松下这次变卖半导体，算是最后一点半导体家底了。

网上还有人吹日本企业在半导体行业不是败退，是转型，你见过变卖家产的转型？日本企业现在在半导体设备和材料上还有存在感，但是和80年代完全不能相比，当时可是半导体元件、芯片、设备和材料一条龙全包，现在就剩下设备和材料还抓在手里，有点类似祖上曾住着贾府似的大宅子，变卖家产后住在别墅里，心里的酸楚只有自己知道。

我到松下半导体官网看了，产品其实不算特别有竞争力，松下能生产的，很多企业都能生产，替代性很强，这也是松下半导体亏损的原因。

松下半导体业务中，比较有技术含量的是MCU（单片机）和图像传感器，但图像传感器有索尼在前面压着，松下很难有露头的机会，MCU呢？松下甚至没有进入前十。

到2109年，松下半导体已经连亏5年，所以，松下这次出售半导体部门，算是割掉一个脓疮吧。接盘方是中国台湾的新唐，目的是为了应对大陆企业的竞争。其实，早在2019年上半年，全球知名的半导体制造商罗姆就接管了松下半导体的二极管及部分晶体管业务。

截图/日本经济新闻

原创回答，搬运必究。

松下电池退出中国市场吗？

什么叫更新换代？什么叫腾笼换鸟？如果一个大企业今天不做袜子、帽子、护膝、鞋子，而改做芯片了，是不是也叫“败下阵来”？

松下，是日本的一个跨国性公司，在全世界设有230多家公司，员工总数超过290,493人。其中在中国有54,000多人。2001年全年的销售总额为610多亿美元，为世界制造业500强的第26名。2019年《财富》世界500强排行榜第131位。经过几代人的努力，如今已经成为世界著名的国际综合性电子技术企业集团，并在世界各国开展着事业活动。